
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 333
van KATHLEEN KREKELS
datum: 8 februari 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Leerlingen met verslag of gemotiveerd verslag  -  Overgang naar hoger onderwijs

Een van de aanbevelingen van het Rekenhof over het M-decreet was om de 
leerresultaten van leerlingen met een gemotiveerd verslag of verslag centraal te 
monitoren. In dat verband werd een “datawarehouse bijzondere trajecten”, dat in het 
kader van het M-decreet werd opgericht, vermeld. Daarmee kunnen de kwalificaties van 
leerlingen met een gemotiveerd verslag of verslag gemonitord worden.

1. Hoeveel studenten met een verslag of gemotiveerd verslag studeerden er in 2021-
2022 af in het secundair onderwijs?

a) Hoeveel per onderwijsvorm aso/tso/kso/bso of ov4? 

b) Graag ook een onderverdeling per type verslag of gemotiveerd verslag.

2. Hoeveel leerlingen met een verslag of gemotiveerd verslag startten het volgende 
schooljaar (2022-2023) aan hoger onderwijs? 

a) Graag een onderverdeling tussen graduaatsopleidingen, hbo5 verpleegkunde, 
professionele bachelor en academische bachelor. 

b) Is er een verband met

I. de gevolgde onderwijsvormen;

II. het type verslag of gemotiveerd verslag?

3. Trekt de minister conclusies uit deze cijfers voor zijn beleid?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 333 van 8 februari 2023
van KATHLEEN KREKELS

Bijgevoegd Excel-bestand geeft de data weer met betrekking tot de vraag. In het eerste 
tabblad staan de leerlingen met een (gemotiveerd) verslag die in schooljaar 2020-2021 
een diploma secundair onderwijs of een studiegetuigschrift 6 BSO behaalden in het gewoon 
secundair onderwijs, of in buso ov4. In het tweede tabblad worden de inschrijvingen in 
hoger onderwijs voor het schooljaar 2021-2022 weergegeven van leerlingen die met een 
(gemotiveerd) verslag afstudeerden in schooljaar 2020-2021.

Als we de cijfers met betrekking tot doorstroom bekijken zien we dat (met uitzondering 
van leerlingen uit het bso) een behoorlijk deel van de leerlingen met een (gemotiveerd) 
verslag een jaar na het behalen van een diploma, is ingeschreven in het hoger onderwijs. 

De aantallen in het eerste en tweede tabblad komen niet altijd overeen. Dit komt 
omdat bepaalde leerlingen soms overstappen maken. Een voorbeeld: in het eerste tabblad 
staan enkel de leerlingen met een verslag of een studiegetuigschrift. Er is echter ook één 
leerling met een attest die in het 3de leerjaar van de 3de graad bijzondere wetenschappelijke 
vorming volgde (en daar geen diploma of studiegetuigschrift kreeg) die daarna wel naar 
het hoger onderwijs ging. Die zien we dus in het eerste tabblad niet terug, maar in het 
tweede wel. Het zijn dergelijke overstappen die niet zichtbaar zijn, maar die de verschillen 
kunnen verklaren. 

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16890

